

Odločneje proti kršilcem

Predsedstvo občinske konference SZDL Ljubljana Center je pred nedavnim razpravljalo o politično-varnostnih razmerah v občini. Med drugim so člani predsedstva ugotovili, da so bili znani ukrepi ZIS in zvezne skupščine v sedanjem težavnem gospodarskem položaju nujni in da so jih delovni ljudje in občani sprejeli z razumevanjem. Predsedstvo pa med drugim poudarja, da morajo ti ukrepi kakor tudi vsi nadaljnji najti svoj odmev v planskih dokumentih in v resoluciji za uresničevanje družbenega plana občine za leto 1983.

Predsedstvo je poudarilo, da je treba zagotoviti aktivno družbenopolitično delo v vseh sredinah, s čimer naj bi ustvarili boljše odnos do ustvarjalnega strokovnega dela ter dobrega gospodarjenja z družbenimi sredstvi. Zavzeti se moramo za pravilno in pravično delitev potrošniških dobrin in za dosledno uresničevanje sprejetih samoupravnih sporazumov in dogovorov. Odločno bo treba ukrepati proti tistim, ki ne bi spoštovali sporazumov.

Za učinkovito uveljavljanje sprejetih ukrepov moramo zagotoviti sodelovanje vseh delovnih ljudi in občanov, predvsem pa tudi samoupravnih interesnih skupnosti. Med nalogami, ki jim mora SZDL posvetiti več pozornosti, je tudi uveljavljanje skupnosti stanovalcev v hišah. Hišni sveti morajo skupaj z ustrezno strokovno službo preveriti, če stanovalci dosledno plačujejo obveznosti.

Delovni ljudje in občani naše občine so že doslej s številnimi primeri dokazali, da podpirajo težnje družbenopolitične skupnosti pri uresničevanju ekonomske stabilizacije. Aktivno so sodelovali in samozaščitno ukreпали ob informacijah o shra-

njevanju zalog tekočih goriv na neprimernih mestih. Pripravljene so sodelovati in ustvarjalno delati, se marsičemu odreči in izpolnjevati naloge, ki so pred njimi. Imeti pa morajo zagotovilo, da bomo tako ravnali vsi in da bomo dosledni proti kršilcem sprejetih dogovorov.

Takoj po sprejetju ukrepov ZIS in zvezne skupščine so se v krajevni skupnosti sestali komiteji za LO in družbeno samozaščito, štabi za civilno zaščito in vodstva družbenopolitičnih organizacij, ki so ocenili nastali položaj, mobilizirali enote civilne zaščite in hišne svete, ki so začeli samozaščitno ukrepati. V tem času so začeli bolj delati tudi potrošniški sveti, komisija za socialno skrbo in sveti krajevnih skupnosti, da bi skupno ugotovili, kakšna je preskrba.

Med drugim lahko ugotovimo, da potrošniškim svetom še vedno ni uspelo, da bi skupaj s trgovskimi delovnimi organizacijami zagotovili normalno in enakomerno preskrbo vseh krajanov. Tudi velike trgovske hiše še vedno niso pripravljene na sodelovanje pri tem.

Pomembna je ugotovitev, da občina Ljubljana Center ni za-

prta in da v njej kupujejo tudi potrošniki iz širšega ljubljanskega prostora. Predstavniki krajevnih skupnosti menijo, da bi bila potrebna širša podpora potrošniškemu svetu v krajevnih skupnostih tako na področju preskrbe z živili in gorivom kakor tudi z drugimi najbolj nujnimi življenjskimi potrebščinami. Predvsem pa je to treba zagotoviti starejšim in bolehnim občanom.

Pri uveljavljanju samozaščite in varnostne kulture je predsedstvo OK SZDL ugotovilo, da se nenehno izboljšujeta. Še več pozornosti je treba posvetiti požarni varnosti, preprečevanju kršitev javnega reda in miru in prometne varnosti.

Med stališči in usmeritvami naj omenimo nujnost, da potrošniški sveti skupaj s predsedstvi krajevnih konferenc in samoupravnimi organi KS nenehno spremljajo stanje v preskrbi krajanov in založenosti trgovin, o čemer naj sproti informirajo ustrezne službe v občini in mestu. V krajevnih konferencah SZDL morajo posvetiti večjo pozornost starejšim in bolehnim krajanom pri preskrbi s kurivom in najnujnejšimi življenjskimi potrebščinami. Večjo pozornost morajo predsedstva krajevnih konferenc posvetiti uveljavljanju zakona o stanovanjskem gospodarstvu ter povezovanju organizacij združenega dela s krajevnimi skupnostmi. Delovni čas je treba prilagoditi tako, da bo poraba energije še manjša. Posebno pozornost bo treba posvetiti zaposlovanju ter okrepiti samozaščitno vzgojo tako v organizacijah združenega dela kot tudi v krajevnih skupnostih.

Dvajset let »Magistrata«

Te dni praznujejo delavci Magistrata pomemben jubilej – 20. obletnico obstoja delovne organizacije, ki je našim krajanom dobro znana. Na samem začetku je bilo pri Magistratu zaposlenih le šest delavcev, ki so v prvem letu (1962) ustvarili komaj 20 milijonov starih dinarjev dohodka, letos pa bo 82 delavcev predvidoma ustvarilo kar 32 starih milijard.

Dolga leta so se delavci zavoda Magistrat ukvarjali z zelo pestro in raznovrstno dejavnostjo, vse od turizma in gostinstva, pa do trgovine in prometa. Z referendumom je od 1. 1. 1982 Magistrat postal temeljna organizacija združenega dela v sozdu Kompas. Od takrat so se tudi specializirali in se ukvarjajo samo s trgovino in propagando.

Notranja in zunanja propaganda je namenjena predvsem informiranju o turistični ponudbi Kompassa, večji del trgovinske dejavnosti pa je posvečen oskrbi brezcarinskih prodajnih mest po Jugoslaviji, kot so letališča, letala, luke in podobno. Pri tozdu Magistrat so s svojim delom zadovoljni, razvojni programi se jim lepo uresničujejo in krajanji jim ob pomembni obletnici lahko želimo le še nadaljnjih uspehov.

ŽIRIJA ZA PRIZNANJA OSVOBODILNE FRONTE SLOVENSKEGA NARODA PRI OK SZDL LJUBLJANA CENTER

razpisuje za leto 1983

20 srebrnih priznanj OF za območje občine Ljubljana Center, ki bodo podeljena ob obletnici ustanovitve Osvobodilne fronte slovenskega naroda 27. aprila 1983.

in 80 bronastih priznanj OF za območje dvanajstih krajevnih skupnosti v občini Ljubljana Center, ki jih bodo podelile krajevne konference SZDL.

Priznanja OF bodo podeljena posameznikom in organizacijam. Upoštevano bo dolgoletno prostovoljno družbenopolitično in družbeno delo, dosežki trajnejše vrednosti, ki zaslužijo družbeno priznanje, zlasti pri razvijanju samoupravnih in delegatskih odnosov in uveljavljanju revolucionarnih tradicij Osvobodilne fronte.

Žirija bo predvsem upoštevala delovne ljudi in občane, ki so se posebej izkazali oziroma so še dejavni pri uresničevanju idejno-političnih in drugih nalog SZDL, drugih družbenopolitičnih organizacij, družbenih organizacij in društev, organizacijah združenega dela, krajevnih skupnostih, občine in širše. Upoštevani bodo tudi mlajši družbeni delavci, ki za svoje delo še niso dobili pomembnejših družbenih priznanj, odlikovanj ali nagrad.

Predloge za srebrna priznanja OF naj predlagatelj pošljejo žiriji za priznanje OF pri občinski konferenci SZDL Ljubljana Center, Gradišče 10/1, najkasneje do 31. januarja 1983.

ŽIRIJA ZA PRIZNANJA OF PRI OBČINSKI KONFERENCI SZDL LJUBLJANA CENTER

Nov delovni čas in nove uradne ure

V zvezi z varčevalnimi ukrepi na področju energije je tudi skupščina občine Ljubljana Center v začetku novembra prešla na nov delovni čas. Na podlagi odredbe o razporeditvi delovnega časa v upravnih organih občine Ljubljana Center je zdaj delovni čas za delavce teh organov razporejen takó, da morajo biti ob ponedeljkih, torkih, četrtek in petkih obvezno prisotni na delovnem mestu od 8.30 do 16. ure, ob sredo pa od 8.30 do 18. ure. Delovni čas imajo premakljivi, tako da lahko pridejo na delovno mesto pol ure prej in ga zapustijo pol ure kasneje.

Za delovne ljudi in občane pa bo vsekakor zanimivo, kdaj so delavci teh organov na voljo za stranke. Ali, z drugimi besedami, kdaj imajo tako imenovane uradne ure. Uradne ure so sledeče:

● v ponedeljek in petek od 8.30 do 13. ure od 14. do 15.30

● v sredo od 8.30 do 13. ure od 14. do 17.30

Navedene uradne ure veljajo tako za delovne ljudi in občane, kakor tudi za organizacije združenega dela, za druge samoupravne organizacije in skupnosti ter za druge pravne osebe.

Sprejemno-informacijska in glavna pisarna sta vezani na stalno poslovanje za delovne ljudi in občane, organizacije združenega dela in druge samoupravne organizacije ter skupnosti in pravne osebe in zato trajajo uradne ure ves delovni čas vse delovne dni v tednu. V odredbi je tudi določilo, da so krajevne skupnosti dolžne prilagoditi svoj delovni čas določbam te odredbe ob upoštevanju narave njihovega dela.

RAČUN-BREZ KRČMARJA

Je solidarnost opravila izpit?

V prizadevanjih, najti najboljšo pot do »pravične« razdelitve jeklenk z utekočinjenim naftnim plinom za gospodinjstva, so se mestni izvršni svet, mestni komite za energetiko in Plinarna odločili za (ne)priljubljeno obliko – kupone ali evidenčne lističe. Pri tem so izhajali iz prepričanja, da bodo Ljubljančani upoštevali dogovor, naj si vsako gospodinjstvo, ki potrebuje plin za ogrevanje ali kuho, zagotovi samo eno jeklenko. Skratka, da bodo solidarni.

Resda smo se izognili gneči in izgredom pred Plinarno na Verovškovi 70, na razdelilnih mestih v posameznih občinah pa je razdelitev evidenčnih lističev potekala mirno in – zelo hitro. Celo prehitro.

V občini Center je bilo 3500 evidenčnih lističev, od tega 1100 z-oznako D (dostava na dom), na tistih za osebni prevzem pa so natisnjeni datumi, kdaj lahko imetnik dvigne oziroma kupi jeklenko v Plinarni – TOZD Butan plin. Potem ko so bili lističi že prvi dan večinoma razdeljeni, smo imeli priložnost slišati številne pripombe tistih občanov, ki jih niso dobili. V občini Center jih je približno 200 takih, ki so verjeli informaciji, da bodo lističe delili tri dni. Nekateri so bili odsotni ali pa zaradi boleznih niso mogli priti ponje. Pa vendar: vseh 3500 lističev je razdeljenih, zato je moč sklepati, da tudi v naši občini solidarnost ni opravila izpita. Očitno so nekateri za eno gospodinjstvo dvigovali po več lističev (z osebno izkaznico je bilo to kaj preprosto), drugi pa so izkoristili priložnost, da pridejo do jeklenke, ki je sami sploh ne potrebu-

jejo, saj imajo v stanovanju mestni plin. Tako so tretji preprosto uvrščeni med »žamudnike«, kar pa sploh ne čajo biti.

Po evidenčne lističe preprosto niso mogli priti zaradi boleznih, ker so invalidi, ali pa jih tiste tri dni, kolikor je razdeljevanje trajalo, ni bilo v Ljubljani. Tako bodo sedaj v občinskih skupščinah ugovarjali, kdo so bili »poštenjaki«, ki so izrabili priložnost, na solidarnost pa povsem pozabili. Povsem odveč je pripomniti, da bodo zaradi tega imeli povsem nepotrebno delo, poleg tega pa bo težko ugotoviti, kateri občani so si neupravičeno pridobili evidenčne lističe, če imajo doma mestni plin. Samo zato, da bomo imeli odslej nekaj bolj popolno evidenco o potrebah po plinu, je to pač predraga pot. Izkušenj se učimo, torej bodo zbrani podatki prišli vendarle prav, če bo treba v prihodnje evidenčne lističe še deliti.

Precej zmede pa je povzročila tudi slaba oziroma nepopolna obveščena krajanov o tem, kakšen pomen imajo priporočila, ki so jih lahko dobili v krajevnih skupnostih. Resnici na ljubo

tudi občinska SZDL ni imela povsem jasnih navodil. Priporočila bodo prišla krajanom namreč prav le pri sestavljanju prednostnih seznamov, ki jih bodo do 23. novembra sestavili v krajevnih skupnostih. Nalogo, da preverijo upravičenost do polne jeklenke plina, pa so prevzeli potrošniški sveti. Upajmo, da bodo delo temeljito in dosledno opravili.

Še bolj pa se je v mnogih med nami oglasilo že nekaj

V krajevnih skupnostih občine Center bodo do 20. novembra pripravili sezname občanov, ki niso dobili jeklenk s tekočim naftnim plinom. Prednostne sezname kupcev (gospodinjstva, v katerih so majhni otroci, bolniki ali invalidi) bodo preverili potrošniški sveti v KS, zatem pa bodo sezname poslali na občinsko konferenco SZDL Center. Od tu jih bo dobil mestni komite za energetiko, ki bo pripravil program, kako bodo tudi tem porabnikom zagotovili, da bodo pred 29. novembrom ali v prvi polovici decembra, lahko kupili jeklenko plina.

let staro vprašanje: kaj je s temeljnimi vrednotami socialističnega samoupravnega sistema, na katerih smo gradili vsa povojna leta. Črv, ki neutrudno gloda, uničuje, mora končno dobiti ime.

M. Z.



KS Stari Vodmat

V dvorani KS Stari Vodmat so odprli v ponedeljek, 15. novembra, razstavo slik dr. Danice Bem-Gala. Slikarka je članica KUD dr. Lojza Kraigher Kliničnega centra in Medicinske fakultete v Ljubljani, to pa je njena tretja samostojna letošnja razstava.

Med krajanji, ki so se udeležili otvoritve, je največ pozornosti pritegnilo njeno delo »Ogenjca« – veliko platno, ki kliče v opomin na tragiko partizanskih ranjencev v kraški jami, kjer so si bili raje izbrali smrt, kakor da bi se bili, potem ko so bili izdani, predali okupatorju.

Sočasno je razstava del slikarke Danice Bem-Gala počastitev letošnjega praznika republike v krajevni skupnosti Stari Vodmat.